

众人捐资爱心食堂 爱心姜茶风中送暖

这个冬天不太“冷”



12月2日,北仑小港街道姚墅村的爱心食堂里,几个工人正热火朝天地忙碌着。“我们是从11月开始筹建爱心食堂的,计划2020年元旦投入使用,之所以能在这么短时间内完成爱心食堂筹建工作,多亏了社会各界爱心人士的支持和帮助。”言语间,小港街道姚墅村“第一书记”黄经纬充满感动。
□记者 郑凯侠 通讯员 黄丹霞 文/摄

一月不到,12万元资金全部到位 北仑爱心食堂“爱心”造

众人纷纷出资,爱心食堂“爱心”造

近段时间,姚墅村正在举办困难群众慈善关爱月活动,筹建村爱心食堂就是其中一项内容。“今年10月份,我们通过走访村里的残疾人、孤寡老人等困难群众时,发现不少困难群众存在吃饭难的问题,村里没有菜场,买菜需要步行20多分钟到下部社区,还要横穿通途路,非常不方便。”黄经纬说道。

爱心食堂的装修、设备采购等费用预计12万元左右,但是姚墅村集体经济底子薄弱,这笔钱成了一道难题。

“我们村向小港街道申请5万元的补助,但还有7万多元的资金缺口,愁死了。后来我们找到老朋友钱树德老师寻求帮助,让他一起帮忙想办法。”黄经纬提到的钱树德是活跃在北仑公益事业上的一名“红人”,曾获得过“中国好人”荣誉称号。

在街道、村干部和钱树德的奔走相告下,来自社会各界的爱心款纷至沓来。不到一个月,筹建爱心食堂的资金缺口仅剩2万元。

朋友圈爱心众筹,不到一小时认领完成

“最后还剩2万元没着落,后来我受到小港街道党工委书记胡斌的启发,发起朋友圈爱心众筹,2万元一共分成20份,每份1000元,让爱心人士认领。”令钱树德没想到的是,不到一小时就完成众筹,而且还有源源不断的好心人在朋友圈认领爱心款。

“我年纪大了,微信用得不是特别熟练,很多好友都是网名,我也对不上是谁,问他们名字也不告诉我,他们只是把钱转给我。”更令钱树德感动的是,除了线上认领,线下也是电话不断,最多的时候,一天要接70多个电话,都是来询问姚墅村爱心食堂捐款的事情。

“2万元很快就筹集到了,但是爱心人士、企业还是源源不断地来找我询问捐款情况,有些人听说爱心款已经齐了,还一定要让我收下他们的爱心款,劝都劝不住。”在众多爱心人士中,钱树德发现有不少青年人参与其中,虽然他们很多人都肩负着家庭重担,但依旧不遗余力地奉献着自己的爱心,这也是“青年之城”的魅力。

一户一策一人一册,精准帮扶困难群众

爱心食堂是姚墅村精准帮扶工作中的一个帮扶项目。今年下半年,姚墅村启动困难群众精准帮扶工作,在全面排摸的基础上,制定“一户一策”帮扶方案,想方设法积极落实,让他们感受到关怀和温暖。

据了解,姚墅村共有常住人口653人,相对困难群众33人。“挨家挨户深入走访后才知道,有些村民真的很可怜,真的很迫切地想要帮助他们。”这几个月来,黄经纬带头,入户走访村里所有的残疾人、重病党员、孤寡老人和因病致贫村民,通过一对一拉家常式长谈,掌握困难户的家庭情况、生活情况、经济情况以及是否已享受相关政策福利、是否有什么心愿。走访结束后,黄经纬将这些困难户的信息和心愿一一登记在案。

根据“心愿清单”,黄经纬四处奔走,村里能解决的就在村里解决,解决不了的就求助街道和相关部门。在小港街道、区慈善总会、区红十字会、爱心企业、钱树德老人的支持帮助下,筹建爱心食堂、安装无障碍设施,申报低保、申请慈善救助……一个心愿正在被一点一点亮。

目前,姚墅村已经制定并出台《困难群众精准帮扶制度》,将困难群众按照困难程度分为三个类型,实施不同走访频次。同时,加强党员联户与干部包片制度,要求党员在每次党员大会上报告困难群众走访情况。下一步,姚墅村将启动慈善关爱月活动,号召更多力量,持续关注、帮助困难群众。

“爱心姜茶” 再现甬城街头



环卫工人在喝“爱心姜茶”

本报讯(记者 边城雨 通讯员 陈泽州文/摄)冷空气到货,宁波入冬,气温直逼0℃。昨天上午,爱心姜茶恪守“今天有明天还有,夏天有冬天还有、今年有明年还有”的承诺,伴随强冷空气,出现在甬城街头。

“今年,我们在人流量较集中的地方保留31个服务点位,目前点位还在持续增加中。”据市城管义工协会秘书长刘拥军介绍,投放点位主要选择设在执法岗亭、沿街商户、小区门卫、业务办理大厅等地。刘拥军说:“‘爱心姜茶’项目的服务其实非常综合,不仅有人管,还能常态化提供便民雨伞、便民药箱、临时休憩、热饭热菜、手机充电等多款便民服务。今年冬天,我们还将开发新功能、上线新设备。”宁波城管义工协会希望通过项目传递爱心,为那些有意奉献爱心的单位和志愿者提供一个可操作性很强的平台。

看到“爱心姜茶”微信群里的消息,宁波纺织品进出口有限公司默默捐上一笔爱心款。工会主席胡可说:“力所能及地为一线劳动者奉上一杯杯姜茶,是我们企业的社会责任。欢迎大家一起来支持城管义工爱心姜茶项目。”

12月2日下午,记者在位于海曙区公园路188号的一处“爱心姜茶”设置点看到,环卫工人老赵正在加水,他向记者说道:“一路扫过来,在这里喝杯姜茶很舒服,大家能想着我们,真的很感动。”园林养护人员老施,快递小哥小郝,在返回单位的路上,路过爱心姜茶点位,也喝了一杯姜茶。“暖身又暖心,蛮好!”大家围在一起乐呵呵地说。

即日起至2020年春,宁波市城管义工协会联合市慈善总会,发起“认捐一杯姜茶,温暖一座城市”为主题的“爱心姜茶”项目,倡导社会各界携手参与其中,共建“爱心宁波、尚德甬城”。“爱心姜茶项目获得了宁波市慈善总会的支持。”市慈善总会的侯金辉老师告诉记者,本项目备案名为“城管义工暖城行,爱心姜茶暖人心”。

项目资金捐赠可通过市慈善总会捐赠专用账户,市民只要扫一扫二维码,就可以进入募捐页面,捐献一杯姜茶。您要捐献实物的话,可以前往各服务点,各点接受实物捐赠(协会目前只接受具有正规厂家生产信息的、在保质期内的姜茶,请您捐赠的时候一定记得登记留名,以便我们统计物资方便分配,传递爱心)。



扫描二维码参与捐赠

钱树德
小港姚墅村,小村老人多,集村经济薄,尚有近三十名残疾人,村里要建爱心食堂,解决吃饭问题。目前街道资助5万,绿色能源总经理王善祥先生捐3万,红十字会捐了只冰箱,还有一家捐了一万两千,目前尚缺两万……



钱树德老人在微信上发起众筹



工人正在加紧建设爱心食堂